
少子高齢社会を迎えた今、誰もが生涯健康
でイキイキとした生活を送りたいと願ってい
ます。今回は健康増進活動の中でも生活習慣
として取り入れにくい運動の重要性について
お話します。
また、町民意識調査の結果より「健康」に対

〈
本
町
の
現
状
と
課
題
〉

町
の
平
成
16
年
4
月
1
日
現
在
の
人
口

は
、
3
0
、
8
0
9
人
で
そ
の
う
ち
、
65

歳
以
上
の
高
齢
者
人
口
は
、
4
、
4
9
9

人
。
高
齢
化
率
は
14
・
6
％
と
な
っ
て
い

ま
す
。
国
や
県
と
比
較
す
る
と
高
齢
化
率

は
低
い
状
況
で
す
が
、
10
年
後
に
は
5
人

に
1
人
が
高
齢
者
に
な
る
と
予
想
さ
れ
て

い
ま
す
。

1
人
あ
た
り
の
、
年
間
老
人
医
療
費
は

約
70
万
円
で
す
が
、
県
と
比
較
す
る
と
、

3
万
円
多
く
、
年
々
格
差
が
増
大
し
て
い

ま
す
。

平
成
16
年
の
介
護
保
険
の
認
定
者
は
約

630
人
で
、
3
年
前
に
比
べ
1.5
倍
に
増
え
て

い
ま
す
が
、
特
に
軽
度
の
人
が
重
症
化
し

や
す
い
こ
と
が
、
課
題
に
な
っ
て
い
ま
す
。

平
成
16
年
度
の
基
本
健
診
結
果
を
主
な

検
査
項
目
別
に
見
る
と
、
血
圧
で
は
6
割
、

総
コ
レ
ス
テ
ロ
ー
ル
は
4
割
、
糖
尿
病
は

2
割
に
何
ら
か
の
所
見
が
あ
り
、
特
に
働

き
盛
り
の
40
歳
か
ら
50
歳
代
の
男
性
の
1

割
が
糖
尿
病
で
、「
要
医
療
」
で
あ
る
こ

と
が
わ
か
り
ま
し
た
。

糖
尿
病
は
、
長
年
放
置
す
る
と
腎
障
害

や
神
経
・
視
力
障
害
な
ど
の
合
併
症
に
よ

り
生
活
の
質
が
低
下
し
ま
す
。
ま
た
、
多

額
の
医
療
費
が
か
か
り
ま
す
の
で
、
早
め

の
食
事
療
法
や
運
動
療
法
に
よ
る
生
活
ス

タ
イ
ル
を
見
直
す
こ
と
が
特
に
重
要
で

す
。

〈
健
康
寿
命
の
延
伸
を
目
指
し
て
〉

単
な
る
長
寿
だ
け
で
な
く
、
生
涯
に
わ

た
り
、
元
気
に
活
動
で
き
る
事
を
目
指
し

て
、
健
康
寿
命
（
健
康
で
自
立
し
て
暮
ら

す
こ
と
の
で
き
る
期
間
）
を
伸
ば
す
た
め
、

「
生
活
習
慣
病
の
改
善
」「
介
護
予
防
の
推

進
」
が
重
要
で
す
。

健
康
な
高
齢
者
が
、
現
在
よ
り
も
元
気

に
な
っ
て
い
く
こ
と
が
、
自
分
自
身
の
生

活
の
質
の
向
上
に
つ
な
が
り
、
ま
た
、
社

会
に
対
し
て
も
貢
献
す
る
こ
と
に
な
り
ま

す
。

〈
健
康
増
進
と
し
て
運
動
普
及
〉

町
の
地
域
性
か
ら
も
、
移
動
手
段
は
車

が
中
心
と
な
っ
て
お
り
、
歩
く
機
会
が
少

な
い
ば
か
り
で
な
く
、
運
動
習
慣
の
な
い

人
が
多
く
、
糖
尿
病
、
肥
満
、
高
コ
レ
ス

テ
ロ
ー
ル
血
症
な
ど
の
予
備
軍
が
増
え
て

い
ま
す
。
健
康
寿
命
を
伸
ば
す
た
め
に
は
、

多
く
の
人
が
運
動
を
習
慣
づ
け
る
こ
と
が

大
切
で
す
。
ま
た
、
老
化
に
よ
る
筋
力
低

下
が
科
学
的
に
証
明
さ
れ
、
適
度
の
運
動

で
筋
肉
を
鍛
え
て
お
く
こ
と
が
、
老
化
を

抑
制
す
る
た
め
に
も
必
要
に
な
り
ま
す
。

さ
ら
に
筋
肉
を
動
か
し
運
動
を
す
る
こ

と
は
、
内
臓
や
脳
の
働
き
を
活
性
化
さ
せ

る
こ
と
も
明
ら
か
に
な
っ
て
い
ま
す
。

健
康
増
進
の
た
め
の
運
動
は
、
高
齢
者

だ
け
の
問
題
で
な
く
、
若
い
世
代
か
ら
運

動
を
習
慣
化
し
て
い
く
こ
と
が
、
生
涯
に

わ
た
っ
て
イ
キ
イ
キ
と
し
た
生
活
を
送
る

た
め
の
鍵
と
な
り
ま
す
。

〈
寝
た
き
り
予
防
の
た
め
の
運
動
〉

寝
た
き
り
の
原
因
で
あ
る
、「
脳
血
管

疾
患
」
や
「
転
倒
・
骨
折
」
に
対
し
て
、

栄
養
と
運
動
の
コ
ン
ト
ロ
ー
ル
で
予
防
が

可
能
と
い
わ
れ
て
い
ま
す
が
、
最
近
は
、

生
活
習
慣
と
し
て
取
り
入
れ
に
く
い
運
動

の
重
要
性
が
叫
ば
れ
て
い
ま
す
。

具
体
的
に
は
、

脳
卒
中
を
予
防
す
る
た
め
、
ウ
ォ

ー
キ
ン
グ
な
ど
の
有
酸
素
運
動
が
有

効
に
な
り
ま
す
。
有
酸
素
運
動
は
血

圧
を
下
げ
、
血
液
中
の
脂
質
改
善
に

効
果
が
あ
り
ま
す
。
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何か運動してますか？ 
健康増進活動とアンケート調査結果 健康増進活動とアンケート調査結果 健康増進活動とアンケート調査結果 健康増進活動とアンケート調査結果 ▼

 
▼
 
▼
 

する関心が高いことから（仮称）総合保健福祉
センターの建設が計画されました。計画の中に
『健康増進機能』を整備することになり、皆さ
んの運動習慣の現状とニーズを把握するため
に、集団健診受診者849人にアンケートのご協
力をいただきましたので、結果をご報告します。

健
康
増
進
活
動
の
重
要
性

ウ
ォ
ー
キ
ン
グ



転
倒
・
骨
折
予
防
に
は
、
当
然
「
転

ば
な
い
」
こ
と
で
す
が
、
転
倒
の
要
因

の
一
つ
に
下
半
身
の
筋
力
低
下
が
あ
げ

ら
れ
ま
す
。
体
を
構
成
し
て
い
る
筋
肉

量
は
、
加
齢
に
よ
り
1
年
で
1
％
減
少

す
る
と
い
わ
れ
て
い
ま
す
。そ
れ
に
は
、

筋
肉
量
を
維
持
・
増
大
さ
せ
る
こ
と
が

ポ
イ
ン
ト
に
な
り
ま
す
。
予
防
と
し
て

は
、
下
半
身
の
筋
力
を
強
化
す
る
こ
と

で
す
が
、
特
に
上
半
身
と
下
半
身
を
つ

な
い
で
い
る
唯
一
の
筋
肉
「
大
腰
筋

だ
い
よ
う
き
ん

」

を
鍛
え
る
筋
力
ト
レ
ー
ニ
ン
グ
が
重
要

で
す
。

今
回
の
ア
ン
ケ
ー
ト
は
、
集
団
健
診
の

受
診
者
を
対
象
と
し
て
行
っ
た
の
で
、
健

康
に
関
心
が
高
い
人
で
あ
り
、
町
民
す
べ

て
の
人
の
意
向
で
は
あ
り
ま
せ
ん
が
、
あ

る
意
味
で
施
設
を
積
極
的
に
利
用
し
や
す

い
人
で
す
。

本
施
設
に
対
し
て
、
自
分
の
健
康
維

持
・
増
進
の
た
め
主
体
的
に
健
康
づ
く
り

が
で
き
る
施
設
と
し
て
捉
え
、
医
療
費
の

削
減
や
、
高
齢
に
な
っ
て
も
イ
キ
イ
キ
と

し
た
生
活
が
送
れ
る
よ
う
に
、
積
極
的
に

利
用
し
た
い
と
考
え
て
い
る
熱
い
思
い
が

伝
わ
っ
て
き
ま
し
た
。

皆
さ
ん
の
、
主
体
的
な
健
康
づ
く
り
パ

ワ
ー
と
、
町
の
体
制
整
備
が
一
つ
と
な
っ

て
本
町
の
『
健
康
寿
命
』
を
伸
ば
し
な
が

ら
、
各
個
人
が
豊
か
な
生
活
が
送
れ
る
よ

う
に
、
各
施
設
・
各
関
係
者
と
連
携
を
と

り
、
今
後
の
健
康
増
進
活
動
を
効
果
的
・

効
率
的
に
推
進
し
て
い
く
こ
と
が
重
要
で

す
。運

動
の
必
要
性
は
わ
か
っ
て
い
て
も

「
時
間
が
な
い
」
と
い
う
声
も
多
く
耳
に

し
ま
す
が
、
一
人
ひ
と
り
の
ラ
イ
フ
ス
タ

イ
ル
に
合
わ
せ
、
い
か
に
、
運
動
を
う
ま

く
取
り
込
む
か
は
知
恵
と
工
夫
次
第
で

す
。町

で
は
、
今
年
度
よ
り
『
か
ん
た
ん
フ

ィ
ッ
ト
ネ
ス
教
室
』
を
、
3
地
区
（
10
回

コ
ー
ス
）
で
開
催
し
ま
す
。「
運
動
を
し

た
い
け
れ
ど
、
ど
う
取
り
組
ん
で
よ
い
か

わ
か
ら
な
い
」
と
い
う
人
の
た
め
に
、
実

践
と
理
論
を
交
え
て
紹
介
し
ま
す
の
で
、

皆
さ
ん
の
健
康
づ
く
り
に
役
立
て
て
く
だ

さ
い
。

▼
問
い
合
せ
先
＝

健
康
福
祉
課
　
保
健
衛
生
係
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1
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会社員 
9％ 

農業 
15％ 

自営業 
8％ 

パート 
18％ 

主婦 
35％ 

無職 
14％ 

無記入 
1％ 

全　　数 

60歳以上 

50～59歳 

40～49歳 

30～39歳 

（％） 

はい 
いいえ 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

3

男性　　　女性 

全 数 

60歳 
以上 

50～ 
59歳 

40～ 
49歳 

30～ 
39歳 

（％） 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

30～39歳 
11％ 

30～39歳 
11％ 

40～49歳 
17％ 

40～49歳 
17％ 

50～59歳 
33％ 

50～59歳 
33％ 

60歳以上歳以上 
39％ 

60歳以上 
39％ 

職　業　別 年　代　別 性　　　別

週1回以上運動をしている人

ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
か
ら

●大腰筋
だいようきん

筋
力
ト
レ
ー
ニ
ン
グ



ウォーキング 
ジョギング 
水泳 
屋外スポーツ 
室内スポーツ 

全　　数 

60歳以上 

50～59歳 

40～49歳 

30～39歳 

（％） 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

理由がない 
時間がない 
仕事で体を使っている 
健康上の理由 
場所がない 
運動が嫌い 
仲間がいない 
体力がない 
費用がかかる 
指導者がいない 
その他 

全　　数 

60歳以上 

50～59歳 

40～49歳 

30～39歳 

（％） 

全　　数 

60歳以上 

50～59歳 

40～49歳 

30～39歳 

（％） 

はい 
いいえ 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全　　数 

60歳以上 

50～59歳 

40～49歳 

30～39歳 

（％） 

はい 
いいえ 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全　　数 

60歳以上 

50～59歳 

40～49歳 

30～39歳 

（％） 

参加したい 
どちらかといえば 
参加したい 
どちらかといえば 
参加したくない 
参加したくない 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

4

どんな運動をしているか

運動をしていない主な理由

運動不足を感じているか

現在運動をしたいと思っているか

町の運動教室などに参加したいか



施設を利用したい曜日は「平日」が7割、「土曜日」が2割、「日曜日」が1割を占めていました。

また、利用時間帯は「午前」「午後」とも約4割の希望があり、「夕方」及び「夜間」の希望はそれ

ぞれ1割前後でした。

自由記載があった人は848人中129人（15.2％）

以下複数記載のみ掲載します。

・温水プールで泳げない人でも歩行訓練ができるようにしてほしい

・専門の指導者・相談者をつけてほしい

・温水プールの設置を強く希望

・みんなが自由に楽しく健康的に利用できるようにしてほしい

・子どもから老人まで誰でも利用できる施設を望む

・小さい子が遊べる部屋を作ってほしい

・土、日、祝日がフルに利用できる体制でお願いしたい

・大いに利用したいので早急に完成を望みます

・駐車場を広く取ってほしい

5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

アクアエクササイズ 
ウォーキング 
フィトネスジム 
ストレッチ 
各種スポーツ 
エアロビクス 
パワーリハビリ 
太極拳 
生命の貯蓄体操 
ニュースポーツ 
その他 

全　　数 

60歳以上 

50～59歳 

40～49歳 

30～39歳 

（％） 

参加したい運動は何か

全　　数 

60歳以上 

50～59歳 

40～49歳 

30～39歳 

（％） 

ある 
なし 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

トレーニング室または温水プールを利用する考えがあるか

全　　数 

60歳以上 

50～59歳 

40～49歳 

30～39歳 

（％） 

トレーニングルーム 
温水プール 
両方 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

何を利用したいか


